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СИМУЛЯЦІЙНЕ НАВЧАННЯ В УЛЬТРАЗВУКОВІЙ ДІАГНОСТИЦІ 

ЗА УМОВ ОБМЕЖЕНИХ РЕСУРСІВ: СУЧАСНІ ПІДХОДИ ТА 
МОЖЛИВОСТІ 

Черней Н.Я. 
Буковинський державний медичний університет, м. Чернівці 

 
 Вступ. За останнє десятиліття симуляційне навчання стало 
невідʼємною частиною підготовки медичних фахівців, гарантуючи 
безпечне та ефективне оволодіння практичними навичками. Особливо 
актуальним є його застосування для діагностичних методик, таких як 
ультразвукова діагностика (УЗД), де якість дослідження залежить не тільки 
від апарату на якому проводиться обстеження, але й від досвіду лікаря [2]. 
 Проте, організація симуляційних занять може бути ускладнена 
обмеженими фінансовими та технічними ресурсами. Враховуючи ці 
виклики, важливо визначати доступні та ефективні методи навчання, які 
дають змогу майбутнім лікарям отримувати якісну підготовку навіть за 
умов обмеженого доступу до високотехнологічного обладнання [1, 5]. 
 Основна частина. Симуляційні технології дають змогу студентам та 
лікарям не тільки відпрацьовувати практичні навички, але і 
вдосконалювати клінічне мислення та дії в реальних клінічних ситуаціях 
без ризику для пацієнтів. Перевагами такого навчання є: безпека (зниження 
ризику ускладнень при виконанні маніпуляцій у реальних умовах), 
стандартизованість (можливість відпрацьовувати однакові сценарії в різних 
групах студентів) та зворотній зв’язок (викладач може коригувати дії 
студента в режимі реального часу). Основними проблемами широкого 
впровадження симуляційного навчання є висока вартість обладнання, 
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недостатня кількість кваліфікованих інструкторів та навчальних баз для 
практичного відпрацювання навичок [4, 6]. 
 Одним із найбільш поширених та доступних методів діагностики є 
УЗД, таке обстеження не вимагає інвазивного втручання та дає можливість 
швидкого отримання інформації про стан внутрішніх органів[2, 7]. 
 Сучасні портативні УЗД апарати, які підключаються до планшета або 
смартфона, є більш доступними за ціною та можуть бути використані для 
навчання в умовах обмежених ресурсів. Вони дають змогу студентам та 
лікарям відпрацьовувати базові навички ультразвукової діагностики без 
необхідності в дорогих стаціонарних системах[3]. 
 Розробка віртуальних симуляторів для УЗД надає можливість 
тренуватися без фізичного обладнання. Такі програми моделюють різні 
клінічні сценарії та анатомічні особливості, що дає змогу відпрацьовувати 
навички інтерпретації зображень. Наприклад, методи швидкої симуляції 
реалістичних ультразвукових зображень можуть бути використані для 
навчання та вдосконалення навичок. Окрім того, різні онлайн-курси, 
відеоуроки та інтерактивні симулятори дають змогу вивчати методики УЗД 
та діагностику захворювань[4]. 
 Установи з обмеженими ресурсами можуть встановлювати 
партнерські відносини із симуляційними центрами або іншими медичними 
закладами для спільного використання обладнання та обміну досвідом. Це 
дозволяє забезпечити доступ до сучасних технологій без значних 
фінансових витрат[2, 3]. 
 Висновки. Попри фінансові та технічні обмеження, симуляційне 
навчання в медицині та ультразвуковій діагностиці може бути ефективно 
реалізоване завдяки інноваційним підходам, використанню портативного 
обладнання, онлайн-платформ та інтерактивних методів. Важливим є також 
розвиток партнерських програм між навчальними закладами та медичними 
установами, що дасть змогу майбутнім лікарям отримувати якісну 
підготовку незалежно від матеріальних ресурсів. 
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Сучасні можливості проведення симуляційних занять у військовій 
медицині та медицині катастроф в умовах обмежених ресурсів 

Чорна В.В., Ангельська В.Ю., Гуменюк Н.І. 
Вінницький національний медичний університет ім. М.І. Пирогова, м. 

Вінниця 
Вступ 
Дисципліна військової медицині та медицини надзвичай ситуацій 

вимагає від викладачів закладів вищої освіти (ЗВО) високого рівня 
підготовки до надання навичок теоретичних і практичних для здобувачів, 
майбутніх військових медиків, які повинні в екстремальних умовах надати 
вчасну, якісну медичну допомогу. Помилки в таких ситуаціях можуть 
вартувати життя, тому навчання має максимально наближатися до реальних 
сценаріїв. Передумовою успішного навчання тактичної медицини є 
мотивація здобувачів та майбутніх військових медиків. 

Симуляційне навчання – один із ключових методів підготовки 
здобувачів ЗВО, а особливо майбутніх військових медиків в наш складний 
воєнний час для мінімізації смертельних випадків, інвалідизації 
військовослужбовців та цивільних осіб. За даними наукових праць на 
прикладі накладання турнікету/джгута під час повномасштабної війни в 
Україні Yatsun V. (2024), Butler F. (2024) встановлено, що неправильне 
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